D20. Nellimmagine & rappresentato un contenitore con 800 foglietti che formano una pilaalta
10 cm.

Qual e all'incirca lo spessore di ciascun foglietto?

A. | 00125cm
B.  008cm
c. | | 0125cm

D. | 08cm



Osserva la seguente retta dei numeri.

D16.

2,5

I
1
1
1
iy S
I
1
1
1

R - Tnl -

Se moltiplichi n per un numero indicato con k ottieni come risultato p.

nk=p

Qual & il valore di k?

+1,5

-15

-3,75

+1,25



D10. In 3 millilitri d"acqua ci sono circa 102 molecole.
Quante molecole ci sono all’incirca in 3 litri d"acqua? (Ricorda che 1 litro equivale a 1000
millilitri).

Scrivi il risultato come potenza del 10 inserendo I'esponente nel quadratino.

Risposta: 10 molecole




D3. Il quadrato ABCD, di lato 1, & stato scomposto come mostrato in figura.

Quale tra le seguenti espressioni corrisponde alla scomposizione del quadrato ABCD?

A [ Area ABCD = -+ o+ -+ &
8. [ AreaABCD:—%—+%+%—-+i—
c [ Area ABCD =3 + =+ = + =
o. [] AreaABCD:%+%+%+%
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D8.

La somma di un numero naturale n con il suo successivo n+1 & sempre un numero dispari?
Scegli una delle due risposte e completa la frase.

D B PIBIN o SEp  R Ea



D17.

La temperatura percepita dal corpo umano dipende dalla temperatura ambientale e dalla
velocita del vento.

La tabella riporta la temperatura percepita in relazione alla temperatura ambientale,
misurata in gradi centigradi (°C), e alla velocita del vento misurata in chilometri allora

(km/h).

:':I:'R 10| 15|20|25|30|35|40|45|50|55|60(65|70|75(80| 85|90
°C TEMPERATURA PERCEPITA
5 |2]|-1|-3|-5|-6|-7|-8]|-9|-9|-10|-10|-11|-11|-11}-11}-11}-11
L 1|=2|=4|«6|<7|<0|-10]=10]=11|=12(=12]|=12]|=13|-13]|=13]|-13|-13
3 |0 ]|=3]-5|=7|=9 |-10]-11|-12]|-13|-13|-14|-14|-14{-14{-15]-15]-15
2 |-1]|-4|-7|-9|-10(-11|-12|-13|-14|-15|-15|-15}-16]|-16|-16|-16(-16
1 |-2]|-5]|-8
0D [=3|-7|-8

TEMPERATURA AMBIENTALE

S (e d i ] i o ] i b el

= freddo / molto freddo .: rischio congelamento

Con una temperatura ambientale di 3°C e una velocita del vento di 20 km/h, qual &
la temperatura percepita?

Risposta: .......ccccceeeeee. °C

Quando la temperatura ambientale & di -2°C, qual & la velocita minima del vento
per cui si ha rischio di congelamento?

Risposta: .........ccccooo.... km/h

Con una temperatura ambientale di 2°C, qual & la differenza tra la massima
temperatura percepita e la minima temperatura percepita riportate in tabella?

Risposta: ........ceeevvenn °C



D4.

In figura viene riportato un cartello stradale americano che indica le distanze (in miglia)
di tre localita disposte lungo la stessa strada dall’uscita Columbia. Ad esempio, la distanza
1 ¥ corrisponde a 1 + -;- miglia.

| Columbia EXITS

College St 12
Hanover St 24
| High st 3

a. Collega con una freccia | riquadri corrispondenti alle localitd con la loro posizione
sulla strada.

Calumbia ] | College 5t | ] Hanover 5t ] [ High st

1} 1 2 3 miglia

b. lohn esce all'uscita Columbia e vuole raggiungere College St. S5e viaggia alla velocita
media di 15 miglia all'ora, quanto tempo impiega?

A D 6 minuti
B. D 5 minuti
C D 12 minuti
D. D 15 minuti



D1. a, b e c sono tre numeri naturali.
ab=2 bc=3 ac=6

Quale fra i seguenti valori corrisponde al prodotto a-b-c?

A. I:‘ [

B. D 12
C: !:I 18
D. D 36



